

Рецензия

на учебно-методический комплекс (УМК) "Музыкальные инструменты" парциальной программы "Веселый день дошкольника", созданного с учетом требований ФГОС ДОО и предназначенного для использования в работе с детьми дошкольного возраста.

Авторы УМК "Музыкальные инструменты": С.С.Коренблит (композитор), Н.В. Иванова (поэт), М.В. Иванова (художник-иллюстратор), Г.В. Кузнецова (педагог дошкольного образования).

Данная работа актуальна, так как игра на детских инструментах является любимым видом музыкальной деятельности дошкольников. В процессе игры на музыкальных инструментах у детей формируются и заметно проявляются индивидуальные черты исполнителя: воля, эмоциональность, сосредоточенность, развиваются и совершенствуются музыкальные способности, т.е. все то, что способствует решению целевых ориентиров ФГОС ДОО.

УМК "Музыкальные инструменты" базируются на научных трудах ученых (Л.С.Выготский, В.А. Метлов, В.А.Сухомлинский, Б.М.Теплов, К.Д.Ушинский и др.), исследовавших дошкольное обучение и воспитание, а также роль и влияние музыки и музицирования на развитие детей.

Авторское пособие направлено на всестороннее развитие детей, включая различные виды музыкальной деятельности: слушание музыки, пение, музыкально-ритмические движения, знакомство и игру на музыкальных инструментах. Подбор мелодий и стихов, описывающих каждый музыкальный инструмент, соответствует возрастным этапам развития детей и их психологическим особенностям, формирует музыкальную культуру, музыкальный вкус и духовный мир ребенка.

Тексты и музыка песен о музыкальных инструментах несложные для восприятия и запоминания детьми. Веселые и ритмичные, мелодичные и напевные они наполняют детей положительными эмоциями, формируют начальные представления о народных традициях, праздниках, учат замечать красоту родного края, страны.

Авторами данной разработки удачно используются приемы, сочетающие в себе индивидуальное и хоровое пение в мужском, женском и

детском исполнении, а также повторное прослушивание только мелодии песни. Совокупность методов, применяемых в УМК, позволяет развить у детей чувство ритма, музыкальную и слуховую память, а также умение различать инструмент на слух по его звучанию.

Песенные тексты носят обучающий характер. Из их содержания дошкольники узнают о применении музыкальных инструментов в различных жизненных ситуациях (семейные торжества и государственные праздники, парады, важные события на селе и в городе и др.), получают новые знания, обогащая свой кругозор.

УМК "Музыкальные инструменты" - практико-ориентированный продукт, готовый к применению. Пособие содержит детально разработанные методические рекомендации с указанием возраста детей, времени и формы занятий, подбора инструмента, места расположения его в помещении, способов и этапов обучения игре на мелодических музыкальных инструментах, что значительно упрощает внедрение данной разработки в деятельность педагога.

Важным дополнением к пособию являются примерные фрагменты тематических занятий с дошкольниками разных групп, а также СД-диски с песнями о каждом инструменте.

Данная разработка заслуживает дальнейшего распространения в практической деятельности педагогов ДО и возможности продолжения работы в этом направлении в начальной школе.

Рецензент:

Заместитель директора

по реализации образовательный программ

ГБОУ Школа №109,

Заслуженный учитель школы РФ,

Лауреат Премии правительства РФ

в области образования

09 октября 2017г.



Могилевская В.А.